

今日日照

## 城事

# 一渔民海中捕获野生中华鲟

因缺氧严重死亡,今后将做成标本



捕获上来的中华鲟。  
本报通讯员 沈金生 摄

本报4月7日讯(记者 徐艳 通讯员 沈金生) 一渔民出海打鱼打捞上来一条怪鱼,经专家鉴定竟是国家一级保护动物中华鲟。据日照海洋渔业局渔政处有关人员介绍,被打捞上岸的中华鲟于4月7日上午9时许死亡,死亡的中华鲟已被冷冻起来,将会适时做成标本。

4月6日凌晨5点,日照市一渔民在黄海海域103海区捕鱼时从海中打捞出一条怪鱼,感到奇怪的渔民将其带上岸后马上报了警。日照边防支队韩家营子边防派出所民警到达现场后,发现怪鱼嘴部以及背部有轻微擦伤,其余情况良好。为了防止怪鱼因缺氧而死亡,边防官兵和渔民立即将其转移到附近码头通有氧气的养殖池内,并立即联系日照市水产研究所的专家前来处理。

经专家鉴定,这条捕捞上来的怪鱼是国家一级保护动物野生中华鲟。经测量,这条中华鲟长1米2左右,重约20斤,目前还是幼鱼。专家分析认为,这条野生中华鲟幼鱼很可能是在长江流域顺水流漂到黄海海域的。中华鲟一般生活在长江流域,且数量稀少,在海中被捕捞的可能性很小。

日照海洋渔业局渔政处的有关人员告诉记者,水产专家给中华鲟进行了充氧和防感染处理,并派专门人员进行看护,但由于中华鲟被捕捞后在海上运输时间过长,导致缺氧严重,于4月7日上午9时许死亡。

目前,死亡的中华鲟已被日照市海洋渔业局渔政处的工作人员冷冻起来,适时将会将其做成标本。

## ○相关链接

中华鲟,又称鳇鱼,是国家一级保护动物。中华鲟是一种大型的溯河洄游性鱼类,是我国特有的古老珍稀鱼类,也是世界现存鱼类中最原始的种类之一。远在周代,就把中华鲟称为王鲔鱼。中华鲟属硬骨鱼类鲟形目,鲟类最早出现于距今2亿3千万年前的早三叠世,一直延续至今,生活于我国长江流域,别处未见,可谓“活化石”。

中华鲟生在江河里,长在海洋中,在那里成长、发育,成熟期约需9—12年。完全成熟后,再迁移到我国浅海地区进入河口,在那里栖息。秋季顺长江逆流而上,直至长江上游的金沙江一带产卵繁殖。

济南路小学

## 感恩作业感动家长

本报4月7日讯(见习记者 王娇 通讯员 孙霞) 近日,济南路小学向全体学生布置了一份特殊的作业——感恩作业,引导学生学会感恩。

“妈妈,您辛苦了!我一定好好学习,长大以后报答您!”济南路小学四年级的李欣雨给妈妈吕元桂写了一封感恩信。吕元桂经营一个小吃摊,每天很辛苦,她看到女儿给自己写的信后心里甜蜜蜜的。

济南路小学采取丰富多彩的形式,营造感恩教育的浓厚氛围。学校老师通过引导学生开展讲“感恩故事”比赛,完成一定数量的“感恩作业”,不断提高学生的道德素养。在一些特定的节日里,老师帮助学生们给家长送一张卡片,写一封感恩信,引导学生回到家后打扫卫生、叠被、洗碗、洗衣服,学会感恩父母。

## 新鲜春杏,每斤48元



4月7日,在市区一家水果超市内,销售人员正在展示刚刚上市的春杏,据了解,这些新鲜春杏产自温室大棚,价格每千克96元。

本报见习记者 张照朋 摄